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Zadania przygotowawcze do Konkursu Matematycznego klas 1V

W paczkach jest razem 3000 ksigzek. Ile jest ksigzek w kazdej paczce, jezeli wiadomo, ze w 11 11
razem jest 1130 ksiazek, II1 1 IV jest razem 1490 ksigzek oraz, ze w I paczce jest o 30 ksigzek
mniej niz w II, a w IV o 110 ksigzek wigcej niz w I1I paczce?

Ile stron ma ksigzka, jezeli ich do ponumerowania uzyto 99 cyfr?

Piotr 1 Pawel majg rozdzieli¢ miedzy siebie 200 zt. Piotr ma otrzymac o 20 zt mniej niz Pawel. Ile
ztotych otrzyma Piotr?

Koty przesypiaja %czasu. Ile czasu $pig koty w ciggu 24 godzin?

Dzielnik jest rowny 18, iloraz 125, a reszta 15. Oblicz dzielna.
10 pajakéw zjada 10 much w ciggu 20 sekund. W ciagu, jakiego czasu 100 pajakéw zje 100
much?

W lecznicy dla zwierzat jest 40 psow. Miedzy innymi jest tam: 12 owczarkow niemieckich, 5
spanieli, 7 owczarkéw szkockich i 4 teriery. Ile psow jest w lecznicy?

Z o$miu monet jedna jest fatlszywa (lzejsza). Jak przy uzyciu wagi szalkowej bez odwaznikoéw za
pomoca dwoch wazen znalez¢ falszywa monetg?

Jak majac do dyspozycji naczynia o pojemnos$ci 17 1 5 litréw, odmierzy¢ z cysterny 13 litréw
wody?

Na lekcji WF chlopcy dzielili si¢ na grupy. Gdy tworzyli grupy trzyosobowe, zostawat jeden
chlopiec. Ilu chtopcéw Ewiczylo na tej lekcji, jezeli wiadomo, ze byto ich mniej niz 20?

Wymysl liczbg, w ktorej wszystkie cyfry sa jednakowe, a ich suma wynosi 16. Ile jest takich
liczb?

Wtasciciel hotelu kupit 12 kotder i 24 poduszki. Zaptacit 1680 zt. Policzyt, ze gdyby kupit tyle
samo kotder 1 dwa razy mniej poduszek, zaptacitby 1320 zt.
Jaka byta cena kotdry, a jaka poduszki?

Pewna stonoga na skutek wypadku ma 140 nog w gipsie.
Gdyby ztamata potowe wszystkich swoich nog, miataby w < el

gipsie o 8 ndg mniej niz w tej chwili. Ile zdrowych nég ma B NP\
teraz stonoga? | »%&

Trzy koty $ledza ruchy szesciu ptakow. Ile ndg maja tacznie $ledzacy i Mv
sledzeni?

W pewnej szkole wszyscy uczniowie klas IV wucza sie¢ jednego lub dwoéch jezykow
zachodnioeuropejskich. 45 ucznidéw jest zapisanych na angielski, 50 na niemiecki, 25 na francuski
1 20 na hiszpanski. Wiadomo, Ze 22 uczniéw uczy si¢ angielskiego i francuskiego, 6 niemieckiego
1 hiszpanskiego, inni uczg si¢ tylko jednego z tych jezykdéw. Znajdz liczbe uczniow klas IV.
Dziatke w ksztatcie kwadratu o boku 10 m postanowiono ogrodzi¢. w tym celu wbito pewna ilos$¢
stupkow w odstgpach co 2m. Ile stupkéw wbito?

Prostokat, ktorego kolejne boki majg dtugosci 8 cm i 18 cm podzieli¢ na dwie czg¢sci tak, aby
mozna z nich bylto ztozy¢ kwadrat.

Z jakiej najmniejszej liczby odcinkow moze sktadac¢ si¢ tamana laczaca wszystkie 12
zaznaczonych ponizej punktow?

Z trzech jednakowych kwadratow utozono prostokat. Obwod tego prostokata
jest rowny 24 cm. Oblicz obwod kazdego z kwadratow. e e ° °
Obwod trojkata jest rowny 39 cm. Jeden bok trojkata jest o 4 cm krétszy od

drugiego boku i dwa razy dhuzszy od trzeciego. Oblicz dtugosci bokow tego ¢ « v v
trojkata.

Mam 210zt. Brakuje mi jeszcze 500z1, aby méc kupi¢ aparat radiowy. Jaka jest cena aparatu
radiowego?

Ile kwadratow znajduje si¢ w figurze narysowanej obok?

Jak zapisuje si¢ liczbe: jedenascie miliondow jedenascie tysiecy jedenascie?




24. Chcemy sklei¢ pudetko w ksztalcie szeScianu, otwarte u gory, ale z podwdjnym dnem, zeby byto
bardziej solidne. Ktory szablon moze do tego postuzy¢?
25. A)

B) C)

D)

E)

26. Zartobliwy hodowca powiada: mam kury i kréliki. Kiedy licze glowy mego inwentarza jest tego
100. Kiedy liczg nogi jest tego 320. Ile mam kur?

27. Zegar wskazuje drugg dwadzie$cia. Za osiem godzin 1 40 minut zegar wskaze 112 1
10 2
9 <: 3
8 4
7 6 5

28. Ile nieprzecinajacych si¢ cigciw o dlugosci promienia mozna narysowa¢ wewnatrz okregu?
29. Jaka jest najmniejsza liczba podzielna jednoczesnie przez 1, 2, 3,4, 5, 6

30. Jakg warto$¢ ma wyrazenie:  "°/10+ 8/10?

31. Zacieniuj ¥4 powierzchni kota?

32. W naszym ogrodzie ro$nie wigcej niz 90, a mniej niz 100 drzew. Trzecig ich cz¢$¢ stanowia
jabtonie, czwarta cze$¢ §liwy, a resztg czeresnie. Ile doktadnie drzew jest w naszym ogrodzie?

33. Kupitem chleb za 3zt 60gr, butkg za 3zt 40gr i lizaka za 50gr. Datem sprzedawcy banknot 10-
ztotowy.Ile mi wydat?

34. Pole kwadratu rowne jest 16cm?. Ile wynosi dtugo$¢ jego boku?

A) 4cm B) 5cm C) 8cm
D) 16¢cm E) 32cm
35. Obwod prostokata wynosi 54cm. Jego szeroko$¢ jest rowna potowie dtugosci. Ile wynosi dlugos¢
prostokata?

Opracowaly:
Grazyna Iwanska — Motyka, Barbara Jusiel, Monika Kopec.



